
ŠTIRJE VEROIZPOVEDNI OBRAZCI

†APOSTOLSKA VERA

VERUJEM v Boga Očeta vsemogočnega, stvarnika nebes in zemlje.
In v Jezusa Kristusa, Sina njegovega edinega, Gospoda našega; ki je bil spočet od Svetega 
Duha, rojen iz Marije Device; trpel pod Poncijem Pilatom, križan bil, umrl in bil v grob 
položen; šel pred pekel, tretji dan od mrtvih vstal; šel v nebesa; sedi na desnici Boga Očeta 
vsemogočnega; od ondod bo prišel sodit žive in mrtve.
Verujem v Svetega Duha; sveto katoliško* Cerkev, občestvo svetnikov; odpuščanje grehov; 
telesno vstajenje in večno življenje. Amen.

†NIKEJSKO - CARIGRAJSKA VEROIZPOVED

VERUJEM v enega Boga, Očeta vsemogočnega, Stvarnika nebes in zemlje, vseh vidnih in 
nevidnih stvari.
In v enega Gospoda Jezusa Kristusa, edinorojenega Sina Božjega. Ki je iz Očeta rojen pred 
vsemi veki in je Bog od Boga, Luč od Luči, pravi Bog od pravega Boga. Rojen, ne ustvarjen, 
enega bistva z Očetom in je po njem vse ustvarjeno. Ki je zaradi nas ljudi in zaradi našega 
zveličanja  prišel  iz  nebes.  In  se je  utelesil  po Svetem Duhu iz Marije  Device in postal 
človek. Bil je tudi križan za nas, pod Poncijem Pilatom je trpel in bil v grob položen. In 
tretji  dan  je  od mrtvih  vstal,  po  pričevanju  Pisma.  In  je  šel  v  nebesa,  sedi  na desnici 
Očetovi. In bo spet prišel v slavi sodit žive in mrtve; in njegovemu kraljestvu ne bo konca.
Verujem v Svetega Duha, Gospoda, ki oživlja. Ki izhaja iz Očeta in Sina**. Ki ga z Očetom 
in Sinom molimo in slavimo. Ki je govoril po prerokih.
In eno, sveto, katoliško * in apostolsko Cerkev. Priznavam en krst v odpuščanje grehov. In 
pričakujem vstajenja mrtvih. In življenja v prihodnjem veku. Amen.

†QUICUNQUE VULT
[VEROIZPOVED, KI JO PRIPISUJEJO SV. ATANAZIJU]

KDOR hoče biti zveličan, ta se mora predvsem držati katoliške* vere;
kdor je ne ohrani v njenem celotnem obsegu in nedotaknjeno, se bo brez dvoma za večno 
pogubil.
Katoliška* vera pa je to: da častimo enega Boga v trojstvu in trojstvo v enoti;
niti ne stapljamo oseb niti ne ločimo bistva.
Zakaj druga je Očetova oseba, druga Sinova oseba, druga tudi oseba Svetega Duha;
toda Oče in Sin in Sveti Duh imajo eno božanstvo, enako slavo, sovečno veličastvo.
Kakršen je Oče, takšen je Sin, takšen tudi Sveti Duh.
Neustvarjen je Oče, neustvarjen Sin, neustvarjen tudi Sveti Duh;
neskončen je Oče, neskončen Sin, neskončen tudi Sveti Duh;
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večen je Oče, večen je Sin, večen je tudi Sveti Duh:
in vendar niso trije večni, marveč je eden večen,
kakor niso trije  neustvarjeni  in ne trije  neskončni,  marveč je  eden neustvarjen in eden 
neskončen.
Prav tako je vsemogočen Oče, vsemogočen Sin, vsemogočen tudi Sveti Duh:
in vendar niso trije vsemogočni, marveč je eden vsemogočen;
tako je Bog Oče, Bog Sin, Bog tudi Sveti Duh:
in vendar niso trije bogovi, marveč je en Bog;
tako je Gospod Oče, Gospod Sin, Gospod tudi Sveti Duh:
in vendar niso trije gospodje, marveč je en Gospod.
Zakaj kakor nam veleva krščanska resnica, priznava vsako osebo zase za Boga in Gospoda,
tako nam katoliška vera prepoveduje govoriti o treh bogovih ali gospodih.
Oče ni od nikogar narejen, ne ustvarjen, ne rojen.
Sin je samo od Očeta, ne narejen, ne ustvarjen, temveč rojen.
Sveti Duh je od Očeta in Sina, ne narejen, ne ustvarjen, temveč izhaja od njiju.
En Oče je, torej, niso trije očetje;
en Sin je, niso trije sinovi; en Sveti Duh je, niso trije sveti duhovi.
In v tej Trojici ni nič prejšnjega ali poznejšega, nič večjega ali manjšega, marveč so vse tri 
osebe med seboj enako večne in enake, tako da je treba, kot je že zgoraj povedano, v vsem 
častiti enoto v trojstvu in trojstvo v enoti.
Kdor se hoče torej zveličati, naj tako misli o Trojici.
Toda za zveličanje je potrebno zvesto verovati tudi v učlovečenje našega Gospoda Jezusa 
Kristusa.
Prava vera pa je to: verovati in izpovedovati moramo, da je naš Gospod Jezus Kristus Božji 
Sin, Bog in človek.
Kot  Bog  se  je  rodil  od  vekomaj  iz  Očetovega  bistva,  kot  človek  se  je  rodil  v  času iz 
materinega bistva.
Popoln Bog, popoln človek, obstoječ iz umne duše in človeškega telesa,
Enak Očetu po božanstvu, manjši od Očeta po človečnosti.
In čeprav je Bog in človek, vendar nista dva, temveč en Kristus;
eden ne, ker bi se božanstvo spremenilo v meso, temveč, ker si je Bog privzel človečnost; 
povsem eden ne, ker bi se bistvo pomešalo, temveč ker je oseba ena.
Zakaj kakor je umna duša in telo en človek, tako je Bog in človek en Kristus.
Trpel je za naše zveličanje, šel pred pekel, tretji dan od mrtvih vstal, šel v nebesa, sedi na 
desnici Boga Očeta vsemogočnega; od ondod bo prišel sodit žive in mrtve.
Pri njegovem drugem prihodu bodo vsi ljudje vstali s svojimi telesi in dali obračun vsakdo 
o svojih dejanjih.
In tisti, ki so delali dobro, bodo šli v večno življenje, tisti pa, ki so delali slabo, v večni 
ogenj.
To je katoliška* vera. Kdorkoli je ne bo zvesto in trdno veroval, ne bo mogel biti zveličan.

2



Štirje veroizpovedni obrazci
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

†KALCEDONSKA VEROIZPOVED
RAVNAJE se po svetih očetih vsi soglasno učimo, da je Sin, naš Gospod Jezus Kristus, 
popolnoma  isti.  Isti  je  popoln  v  božanstvu  in  popoln  v  človečnosti,  resnično  Bog  in 
resnično človek, obstoječ iz razumne duše in iz telesa. Prav isti je enakega bistva z Očetom 
po božanstvu in enakega bistva z nami po človečnosti, »v vsem nam enak razen v grehu« 
(Hebr 4,15). Pred veki je bil rojen iz Očeta po božanstvu, v poslednjih dneh pa je bil isti za 
nas in zaradi našega zveličanja rojen iz device Marije,  Božje porodnice,  po človečnosti.
Priznavamo popolnoma istega Kristusa, Sina, Gospoda, Edinorojenega, ki obstoji v dveh 
naravah  nepomešano,  nespremenjeno,  nerazdeljeno  in  neločeno.  Nikakor  ni  zaradi 
zedinjenja odstranjena različnost narav, ohranjena je marveč svojstvenost vsake od obeh 
narav, ko se združita v eno osebo in bistvo (hipostazo). Ne priznavamo razdeljenega ali 
razcepljenega  na  dve  osebi,  ampak  enega  in  istega  edinorojenega  Sina,  Božjo  Besedo, 
Gospoda Jezusa Kristusa, kakor so to že pred njim oznanjali preroki in nas je učil tudi sam 
Jezus Kristus in kakor nam je izročila tudi veroizpoved očetov.
 

Opombi:
* Izraz katoliška pomeni splošna, celostna, vesoljna

** In Sina (Filioque) – poznejši dodatek veroizpovednemu obrazcu na krščanskem Zahodu 
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